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えびの市教育委員会 

平成３１年度 第１回 定例会 会議録 

 

 

1. 日 時  平成31年4月3日 水曜日 午前9時5分 から 午前10時まで 

    

2. 場 所  えびの市教育委員会 会議室 

    

3. 出席委員  萩原 和範 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者） 

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員 前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 小倉 真里子 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子  社会教育課長 領家 修司 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 西原 邦浩 

学校教育課課長補佐兼総務係長 大河平 隆公 学校教育課主幹 川越 広幸 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会平成30年度第12回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 議案第1号 えびの市ヒカリテラスイベント補助金交付要綱の制定につ

いて 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時5分） 

萩原和範教

育長 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 平成31年度第1回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、小倉 真里子委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

萩原和範教

育長 

 

続いて平成30年度第12回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

白濱美保子

学校教育課

長 

 

（えびの市教育委員会 平成30年度第12回定例会 会議録の要点を朗読） 

 

萩原和範教

育長 

 

会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 

 

ありません。 

萩原和範教

育長 

 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

萩原和範教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらどうぞ。 

松元國治委

員 

 

2点お願いします。1点目ですが、小学校の卒業式の服装についてですが、私は真幸小学校

に行きましたが、特に問題になるようなことはありませんでした。ただ厳粛な卒業式でし

たが、ひとつ気になることがあって、真幸小学校では卒業生が22人でしたが、そのうち市

外の中学校に3人が進学するということでした。これは、今後飯野高校の存続の問題にも

関係してくると思いますが、30年度の卒業生のうち市外の中学校に入学する人数がわかっ

ていれば教えてください。 
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大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

全体で7人が市外の中学校に転出します。飯野小学校1人、上江小学校1人、加久藤小学

校で2人、真幸小学校3人となっています。例年より多くなっています。スポーツをする

ための転出が多い状況です。 

松元國治教

育委員 

分かりました。それぞれ価値観の問題かもしれませんが、市内の公立中学校もがんばって

いかないといけないなと感じたところでした。 

2点目ですが、社会教育課にお尋ねしたいのですが、永山運動公園の整備については、この

前も説明をしてもらいましたが、その後用事があって永山運動公園に行く機会がありまし

た。そこで、時計を今回寄贈していただけるということで、うれしいことでしたが、遊具

があるところのベンチですが、あのままでは、塗装をしないと座りづらいなと思ったとこ

ろでした。年に1回でもいいので塗装をするような計画をもってほしいと思います。 

 

領家修司社

会教育課長 

 

現地に行って確認をしてみたいと思います。整備の中で、既存部分は来年度改修に入りま

すので、その際不要なものは撤去もしていきたいと考えております。使えるようなものは

塗装も考えていきたいと思います。 

 

貴嶋俊介委

員 

 

安全性とか考えたら、定期的に点検も必要だと思いますが、どうなっていますか。 

領家修司社

会教育課長 

 

遊具については、毎年業者に点検をしてもらって報告も受けているところです。 

 

貴嶋俊介委

員 

 

わかりました。 

萩原和範教

育長 

 

他に委員からなければ、議事に入ります。議案第1号「えびの市ヒカリテラスイベント補

助金交付要綱の制定について」を議事とします。事務局の説明をお願いします。 

領家修司社

会教育課長 

毎年度イベントを行っていますが、市内の有志11人で組織するヒカリテラス実行委員会と

いうものがありまして、28年度から文化センターでイルミネーションイベントを冬の恒例

行事として少しずつですが、認知されてきております。これまで、市民協働課所管の市民

提案型協働事業を活用して開催してきましたが、3年間事業として30年度が最後というこ

とになりました。社会教育課としても側面から支援をしてきましたが、市内に若者や子ど

もたちが遊ぶ場が少ないという現状もあって、今後も継続していきたいということで、社

会教育課で予算要求しまして、認められたところです。そこで、補助金を交付するための

交付要綱を制定するものです。よろしくお願いします。 
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萩原和範教

育長 

 

質問がなければ、議案第1号は承認してよろしいですか。 

出席委員 （はいの声） 

萩原和範教

育長 

議案第1号は承認されました。本日の審議は以上であります。続いて、事務局からの事務

連絡をお願いします。学校教育課からお願いします。 
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大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

まず、31年度当初の児童生徒数について、資料をお配りしております。小学校905人、中

学校が453人、計1,358人となっております。転入転出により始業式、入学式までに若干

変動があるかと思いますが、1,358人の児童生徒数で31年度はスタートすることでありま

す。また、今後5年間の推移を掲載していますが、36年度には、今より100人程度減少す

る見込みとなっています。もうひとつは、今年度教育委員の皆さんに参加していただく会

議や研修の一覧を掲載しております。まだ開催日時が決まっていないものもありますので、

決まり次第随時お知らせします。次に、5月には、小中学校の体育大会が開催されます。熱

中症対策のため、9 月から 5 月に変更する学校も増えておりますが、来賓として参加して

いただく教育委員を協議していただきたいと思います。 

 

【運動会・体育大会 参加委員】 

5/12 真幸中学校 松元國治 委員   5/18 上江小中学校 貴嶋俊介 委員  

5/18 加久藤中学校 小倉真里子 委員 5/26 真幸小学校 前原こず恵 委員 

6/2 加久藤小学校 小倉真里子 委員 

 

続いて、今後の日程についてご連絡します。4月9日に中学校入学式、10日が小学校入学

式となっています。次に4月11日午後3時より文化センターで、平成31年度教職員新任

式を行いますので、委員全員の出席をお願いします。続いて、次回の教育委員会ですが、

例年 5 月は、2 日間にかけて教育委員に学校訪問をしていただいております。今回は、学

校給食センター跡地や、社会体育施設なども見ていただきたいので、1日追加して、3日間

で計画をしています。いろいろご都合もあるかと思いますが、可能な範囲で参加していた

だきたいと思います。日程が決まりましたらご連絡いたします。また、この行程のなかで、

教育委員会も開催いたします。あと前回の定例会で松元委員から質問のあった入学時に必

要な用品について、学校から案内文を取り寄せてまとめたものを資料でお配りしています。

小学校で平均1万6千円程度となっていますが、これにランドセル、文房具、机などを別

途購入されていると思います。ランドセルも値段が様々ですので、場合によっては10万程

度かかっているのではないかと思います。中学校ですが、制服において学校間や男女によ

って差があるようです。平均すると制服を含めて男子が7万4千円、女子が7万9千円程

度必要なようです。また、自転車通学になると、自転車やヘルメット代も必要になってき

ます。 

 

貴嶋俊介委

員 

 

市内の小学校では、制服になっているところはなかったと思いますが、どうですか。 



- 5 - 

大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

市内の小学校で制服にしているところはありません。学校教育課からは以上です。 

領家修司社

会教育課長 

 

社会教育課ですが、まず、4 月 1 日から文化センターの方に移転しまして業務を開始しま

した。若干狭いですが、業務に支障はないところです。次に、10月から消費税率があがる

予定ですが、体育館などの使用料について見直しが必要になりますので、次の教育委員会

で提案していきたいと考えております。また、次回から社会教育課の課長補佐もこの教育

委員会の会議に毎回出席をさせていただきたいと思います。次に前回の教育委員会でも話

をさせていただきました、黒木和雄記念館についてですが、資料館の内部での展示では狭

いということで、会の方からお断りがあり、当初から要望されていた屋外の農機具を展示

しているところへの設置を改めて要望されています。会の方とも今後協議をしていかなけ

ればなりませんが、今後どのようにしていけばいいか方針を協議していただければと思い

ます。 

 

貴嶋俊介委

員 

 

以前に、教育委員会としては、資料館の内部に設けるという方針を出しているので、それ

でいくしかないのではないのでしょうか。 

 

萩原和範教

育長 

あの場所は、歴史民俗資料館でありますので、施設の趣旨からも設置は困難であることを

理解してもらいたいと思います。 

 

領家修司社

会教育課長 

 

ありがとうございます。教育委員会の方針を市長部局の方に伝えてまいりたいと思います。

社会教育課は以上です。 

 

西原邦浩学

校教育課課

長補佐兼防

災食育セン

ター所長 

 

防災食育センターですが、来週8日から給食を開始します。現在は、機材の洗浄や新年度

に向けてラベルの張替えなどをしているところです。 

 

松元國治委

員 

 

消費税が上がるときには、給食費も上がりますか。 
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西原邦浩学

校教育課課

長補佐兼防

災食育セン

ター所長 

 

動向を見て、判断したいと考えております。それと、学校給食センター跡地に民有地が 1

筆72㎡残っている件ですが、9日に裁判が行われることになっております。その日に判決

も出されるものと考えています。何もなければ、名義変更を進めて市の財産に移していき

たいと考えています。 

 

萩原和範教

育長 

以上でえびの市教育委員会 平成31年度 第1回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時） 

 


